

话术定制+充值解锁+分工骗钱！他们以“天天陪伴”App为平台，编织了一个以恋爱交友为幌子的网络骗局——

充值16万元难见“真爱”

女聊手为取得男用户信任给男客户刷礼物时就不需要自己充值。男用户的充值金额由App平台、代理、女聊手按比例分成，代理、女聊手从平台提现时，平台会收取一定的手续费。

疯狂招揽 “爱情骗子”很“甜美”

经薛某推广引流，注册“天天陪伴”App的女聊手越来越多，其中王某甲可谓功不可没，他作为“大师傅”（即代理）为该App拉来了16名女聊手。王某甲在社交平台上打广告，告诉女聊手在“天天陪伴”App上聊天收益比较高，让其引导男用户下载该App。同时，王某甲还教授聊天话术，让女聊手谎称平台屏蔽联系方式，只有向平台充值消费提升亲密度才能解锁联系方式，以此引诱男用户向App充值消费。

2024年8月，付先生在网上认识了一名叫“倩倩”的女子，在对方的推荐下下载了“天天陪伴”App，尽管在该App上发消息、语音、视频均需付费，但因“倩倩”长相甜美，善解人意，又和自己在同一个城市，还经营着一家牙医诊所，付先生感觉和她话语投机，二人聊得火热。不久后，付先生想见面奔现，提出添加联系方式，“倩倩”说发送的位置和联系方式都看不到，需要刷礼物提高亲密度才能解锁双方名片中的联系方式。看到体贴的“倩倩”为了提高亲密度不断给她刷礼物，付先生果断充值“双向奔赴”，之后“倩倩”却有多个不能见面的理由，比如家里有事、父母生病、人在外地……等付先生意识到被骗时，他已经为这段“恋情”花费了16.28万元。

2024年9月14日，惠民县公安局接到付先生报案并立案侦查。经侦查发现，“倩倩”账户的持有人为王某乙（另案处理，已提起公诉，尚未宣判）。王某乙到案后供述了全部事实，公安机关顺藤摸瓜，薛某、王某甲、皮某、唐某、苗某等人经营的由App运营方、代理、女聊手组成的犯罪链条浮出水面。

精准指控 女聊手落入法网

2025年2月21日，惠民县公安局将薛某、皮某、王某甲、唐某、苗某涉嫌诈骗案移送惠民县检察院审查起诉。办案检察官讯问犯罪嫌疑人、审查案卷材料，发现App运营方、代理、女聊手有着各自不同的辩解。

“我们只是提供了情感服务，怎么就构成诈骗呢？”女聊手辩解道。代理王某甲则认为：“我只为App平台招募



2025年7月29日，公诉人当庭宣读起诉书。

女聊手，他们诈骗和我有什么关系？”而负责运营平台的薛某也觉得自己无辜。

4月5日、6月20日，惠民县检察院两次将该案退回补充侦查，引导公安机关对扣押的手机进行重新检查，提取相关聊天记录以证明犯罪嫌疑人的诈骗故意，同时补充App电子数据并进行鉴定，确定诈骗金额及App运营方、代理、女聊手三方的获利情况。

根据调取的涉案女聊手与被害人之间的聊天记录、女聊手供述及被害人陈述，公安机关查明，女聊手在聊天过程中筛选出肯花钱的男用户，诱导其下载“天天陪伴”App，并根据男用户喜好“量身定制”自己的身份，同时也表现出自己的经济条件不错，然后借助平台设置模式以需要聊天、视频、刷礼物提升亲密度才能解锁联系方式为由，欺骗男用户充值消费。

“养鱼玩法拉高点，大哥刷一刷两刺激消费”“说刷亲密度就可以看到对方的联系方式”“可以用小号做客服微信引导大哥”……根据公安机关提取到的王某甲与女聊手的聊天记录，检察机关认为这些证据能证实王某甲为App招募女聊手实施电信诈骗活动并提供诈骗话术。

检察机关经审查认为，“天天陪伴”App区别于正常交友软件，女用户均系通过代理招募的职业女聊手，而男用户大部分是经女聊手介绍进入；而薛某全面负责该App的管理与运营，包括推广宣传App、招募代理拉女聊手、处理投诉、为女聊手发放免费金币等工作，应当认定其与女聊手构成诈骗罪的

共犯。经鉴定，“天天陪伴”App上共有38名女聊手诈骗41名被害人共计147万余元。

6月30日，惠民县检察院对薛某、皮某、王某甲等5人提起公诉。法院经审理后认为，薛某未出资参与软件开发，只是受他人安排帮助运营管理软件；王某甲未出资参与软件开发，只是受他人安排作为代理招募女聊手；皮某明知他人实施诈骗活动为其提供技术支持，3人均系从犯，应当减轻处罚。9月28日，法院经审理作出上述判决。

一审判决后，惠民县检察院依法审查后认为，薛某事前与石某共谋开发软件并在上架后全面负责运营管理，能够登录诈骗资金账户，在共同犯罪中起到核心作用，应认定为主犯；王某甲为软件拉来多名女聊手并在女聊手实施诈骗活动中起到组织控制作用，在共同犯罪中起到主要作用，应认定为从犯；皮某提供技术支持，为平台女聊手实施诈骗提供了必要条件，虽具有从犯情节可以减轻处罚，但判决对皮某量刑与其在共同犯罪中的地位作用不相适应，系量刑畸轻。10月9日，惠民县检察院以一审判决认定薛某、王某甲具有从犯情节并减轻处罚系法定量刑情节错误，皮某量刑与其在共同犯罪中的地位作用不相适应系量刑畸轻为由提起抗诉。

8月27日、31日，该院对张某、雷某、林某等7名女聊手提起公诉。10月17日，法院分别判处7人有期徒刑三年至七个月不等，均适用缓刑，各并处罚金2万元至5000元不等。其他涉案女聊手均被另案处理。

转念，这笔钱本来就是赃款，对方不敢报警，“不如我先用了”。在贪念的驱使下，小赵假意配合，把银行卡号发了过去。当天下午，小赵收到5820元转账，并迅速提现用于个人开销。

而另一边，吴某则因扫码下载陌生App购买商品被诈骗12万余元，报案后，警方发现其中的5820元经多层流转汇入了小赵的银行卡里。2024年8月5日，小赵被传唤至阿鲁科尔沁旗公安局，随即如实交代了全部经过。

2025年5月27日，案件被移送至阿鲁科尔沁旗检察院，检察人员全面审

查案件事实证据后认为，小赵在明知资金是犯罪所得的情况下，仍然通过欺骗手段非法占有，已涉嫌诈骗罪。鉴于小赵到案后能够如实坦白罪行，自愿认罪认罚并全部退赔，6月30日，阿鲁科尔沁旗检察院依法对小赵作出相对不起诉决定。

不起诉不等于不处罚。阿鲁科尔沁旗检察院启动行刑反向衔接工作机制，根据有关规定向公安机关提出检察意见，将小赵移送行政处罚。7月30日，公安机关对小赵作出行政拘留十五日，并处罚款1000元的处罚决定。

“天天陪伴” 发消息需要花金币

2024年5月，吕某、李某（均另案处理）开发了一款恋爱交友软件，租赁石某（追捕中）的厂房作为犯罪窝点。石某看到后认为干这件事很挣钱，指使下属薛某跟着吕某等人学习并担任交友软件的客服，负责联系代理、处理客户投诉。没过多久，李某被抓，石某和吕某商议重新开发一款恋爱交友软件牟取利益，并决定让薛某担任运营。

薛某找到薛某说明来意，因之前参与过客服工作，薛某知道此类软件涉嫌诈骗，但面对石某提出给其10%至15%收益的承诺，便欣然同意了。他们决定分工合作，石某等人负责出资开发聊天软件，薛某负责招聘代理和后台管理。石某还招聘皮某为技术人员，招聘唐某等为客服。

2024年8月，“天天陪伴”App正式上线运营。为了尽快把“生意”做起来，薛某多次在网上发布“招聘代理”的帖子，由代理拉来女聊手。

根据平台设置，男用户和女聊手聊天时需花费金币，充值1元可以获得100金币，发一条文字消息需要花费10金币到100金币不等，视频1分钟需要花费100金币到2000金币不等；男用户和女聊手可以充值相互给对方刷礼物。

App上线初期，代理向薛某反馈女聊手不愿意花钱刷礼物。为了扩大该App的知名度和影响力，吸收更多女聊手注册，薛某在管理后台时修改发放金币机制，免费为女聊手补给金币，这样

当了电诈“工具人”，还想“黑吃黑”占个便宜

小赵试着添加了对方的微信，“老何”称可以协助办理贷款，“审核”了小赵的手机银行截图后，老何说小赵的银行卡流水资质不够，如果“包装”一下流水，可以获批3.8万元贷款。老何表示操作流程简单，只需提供银行卡号等个人资料。“通过审核后，我们给你的银行卡里转一笔钱，你再把钱转到另一个我们指定的银行账户里就行。”

听了介绍，小赵警觉起来：“所谓的‘包装’银行卡流水，不就是让自己当电信诈骗的‘工具人’嘛。”再一



法治前沿瞭望 司法实践指南

2026年《人民检察》订阅中

全年24期可随时订阅，每期18元，全年订价432元（含邮资）



订阅二维码



微店二维码



服务号



订阅号